

بیتنا منہ الفضل کی تعلیم
مؤرخہ ۲۰ جنوری ۱۹۶۶ء

اسلامی ممالک میں شراب کی مکمل ممانعت چاہیے

خبر ملاحظہ ہو۔

”برطانیہ میں سعودی عرب کے سفیر شیخ حافظ وہاب نے جو گذشتہ ۲۴ سال سے مختلف ڈپلومیٹک حیثیتوں سے برطانیہ میں مقیم اپنے حکومت کی نمائندگی کر رہے ہیں انکشاف کیا ہے کہ۔“

”سعودی عرب کی حکومت نے اپنے نام سفراء کو ہدایت کی ہے کہ وہ شاعر اسلام کی پوری پوری پابندی کریں اور ایسی محفلوں میں شرکت نہ کریں جن میں شراب پینش کی جائے نہ اپنی ہی کسی تقریب میں کسی جہان کو شراب پینش کریں۔“
”انکشاف دی محاسب کیٹیج نہ صرف کسی ایسے صرغہ کی منظوری نہیں دی بلکہ خلاف ورزی کی صورت میں تیز سزا کے لئے سفارشات بھی کرے گی۔“

(بھفت روزہ لاہور ۱۰ جنوری ۱۹۶۶ء)

پاکستان ایک ایسی مملکت ہے جس کو بجا طور پر ایک اسلامی مملکت کہا جا سکتا ہے۔ قائد اعظم محمد علی جناح مرحوم نے جن کی عہد و عہد سے یہ اسلامی مملکت معرض وجود میں آئی بارہا اس بات کا اعلان کیا تھا کہ پاکستان کا قانون وہی ہوگا جو آج سے تیرہ چودہ سو سال سے قرآن کریم کی صورت میں ہمارے پاس موجود ہے۔ آپ نے اس بات پر زور دیتے ہوئے اکثر فرمایا تھا کہ ہمیں کوئی نیا قانون بنانے کی ضرورت نہیں۔

ہمارا ایمان ہے کہ قرآن کریم کا قانون اللہ تعالیٰ کا بنا یا ہوا ہے اور اس قانون کی رو سے شراب نوشی ناپاک اور شیطانی کام ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

يا ايها الذين امنوا انما الخمر والميسر والالصاب والالزاحر
رجس من عمل الشيطان فاجتنبوه لعلكم تفلحون۔
(سورہ مائدہ ۹۱)

اے ایماندار! شراب اور خمر اور خمر اور خمر اندازے کے تیرھن ناپاک (اور) شیطانی کام ہیں۔ اس لئے تم ان (سب سے) بھاگ (سے) بچو۔ تاکہ تم کامیاب ہو جاؤ۔

اللہ تعالیٰ نے خمر وغیرہ کو یہاں جس اور عمل شیطانی قرار دیا ہے۔ قرآن کریم کی یہ خوبی ہے کہ وہ اپنے احکام کے لئے عقلی اور روحانی دلائل بھی ساتھ بیان کرتا ہے۔ چنانچہ آگے فرماتا ہے۔

انما يريد المشيطان ان يوقع بينكم العداوة والبغضاء
فما الخمر والميسر ودمية كه عت ذكروا لله وعت الصلوة
فبذل انتم متفلسون
شیطان صرف یہ چاہتا ہے کہ تمہارے درمیان شراب اور خمر کے ذریعہ سے عداوت اور کینہ ڈال دے اور اللہ کے ذکر اور نماز سے روک دے۔
اب کیا تم ان باتوں سے رگ سکتے ہو۔

شراب اور خمر کو حرام قرار دینے کی عقلی دلیل یہ ہے کہ یہ دونوں چیزیں باہم دشمنی اور کینہ پروری پیدا کرتی ہیں۔ شراب کو ام المینث بھی کہا گیا ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ دوسرے لوگوں کو ہول منشا حرام کاری وغیرہ پر بھی آکاتی ہے۔ دنگ فساد کا ذریعہ بھی بنتا ہے شراب اور خمر کو حرام قرار دینے کی روحانی وجہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے ذکر اور نماز سے روکتے ہیں۔ چنانچہ شراب کے متعلق قرآن کریم میں یہ بھی آیا ہے کہ
لا تقربوا الصلوة و انتم مسكارى

یعنی تشکر حالت میں نماز کے نزدیک نہ جاؤ۔

ظاہر ہے کہ جو چیزیں عبادت الہی سے روکتی ہیں وہ حرام نہ ہوتی تو اور کیا ہوتا۔
”اترغی الاسلام میں شراب نوشی بالکل حرام ہے۔ اب ایک اسلامی ملک میں اس پر مکمل پابندی لگانا کسی طرح ناجائز نہیں سمجھا جا سکتا۔ اگر آج شراب پر پابندی لگادی جائے اور شراب کشی

شراب نوشی اور شراب نوشی بالکل ممنوع قرار دے دی جائے تو اس پر کسی کو اعتراض کرنے کی گنجائش نہیں ہوگی۔ حقیقت یہ ہے کہ دنیا کا کوئی نہ سبب یا کوئی معاشرہ شراب نوشی کو لازمی قرار نہیں دیتا سچائی کہ میسائٹ بھی اس کی مذمت کرتی ہے اور یہ چھٹا ذرا پانی میں شراب کو لازمی قرار دیا گیا ہے۔ یہ محض رسمی بات ہے۔ شراب کی حد سادہ پانی یا نشترہ یا بھو استعمال ہو سکتا ہے میں لفظیں ہے کہ عشاء ذرا پانی میں جو چیز استعمال کی گئی تھی۔ وہ ہرگز شراب نہیں تھی۔ اللہ تعالیٰ کا رسول ایسی گندی چیز کو بھی استعمال نہیں کر سکتا اور نہ اس کے ہتھال کی اجازت دے سکتا ہے۔ پھر بعض لوگوں نے تو یہ بھی ثابت کیا ہے کہ عشاء ذرا پانی محض بت پرستوں کی رسم سے لگی ہے۔ خیر یہاں ہم اس بحث میں نہیں پڑنا چاہتے۔

مخبر طلب یہ ہے کہ اگر شراب نوشی پاکستان میں بالکل ممنوع قرار دی جائے تو یہ ایک ایسا امر ہوگا کہ کسی مذہب یا معاشرہ کو اس پر اعتراض کرنے کی جرات نہیں ہوگی اور ہم یقین ہے کہ عیسائی ہندو اور دوسرے مذاہب کے پیرو بھی اس کی تائید کریں گے۔ اگر فوری طور پر ایسا نہیں ہو سکتا تو فی الحال ہم حکومت سعودی عرب کی تعزیر کرنی چاہیے اور اپنے تمام سفراء کو ایسی تقریبوں سے پرہیز کی ہدایت کرنی چاہیے جس میں شراب استعمال ہوتی ہے اور وہ خود کسی جہان کو شراب پینش نہ کریں۔ یہ ایک خوش آئند ابتداء ہو سکتی ہے۔ یہ ایک نہایت مستحسن اقدام ہوگا۔

شراب ہندی کے خلاف جو دلائل دیئے جاتے ہیں۔ وہ بالکل ناقابل اعتبار ہیں۔ یہاں اعتراض یہ ہے کہ شمس سے جو آمدنی حکومت کو ہوتی ہے وہ ختم ہو جائے گی۔ یہ صحیح نہیں ہے اگر ایک طرف کی ہوگی تو دوسری طرف ملکی دولت میں بچت بھی بہت زیادہ ہوگی۔ قوم جو روپیہ شراب پر خرچ کرتی ہے۔ وہ اس آمدنی سے کہیں زیادہ ہے۔ در آمد بند ہونے سے زر مبادلہ بھی بچ سکتا ہے۔ کچھ عرصہ کے لئے شراب ہندی ٹیکس لگایا جا سکتا ہے۔ ترمین کے سامان پر ٹیکس بڑھایا جا سکتا ہے۔

دراصل اعتراض یہ ہو سکتا ہے کہ ڈورٹ صحت کو نقصان پہنچے گا۔ یہ اعتراض بھی صحیح نہیں ہے۔ یورپ اور امریکہ وغیرہ ممالک جو شراب نوشی کے گنہگار ہیں ان سے بہت تنگ آتے ہوئے ہیں۔ اکثر لوگ شراب نوشی سے بچنا چاہتے ہیں مگر ماحول کی وجہ سے ایسا نہیں کر سکتے ایسے لوگ دیدہ دانستہ اسلامی ممالک میں کچھ عرصہ گزارنا پسند کریں گے۔ عہدہ اسلامی ممالک ان کے لئے کلنگ کا کام بھی دے سکتے ہیں۔ ان کے لئے یہاں کلنگ قائم کئے جا سکتے ہیں جو ذریعہ آمدنی بن سکتے ہیں۔

اسلامی ممالک خاص کر پاکستان محل شراب ہندی کے تجربہ کے لئے بہت موزوں ہے۔ اگرچہ نئی تہذیب کے ساتھ شراب نوشی بھی یہاں رُخ رہی ہے۔ پھر بھی اب تک ہماری دانتے میں (باقی دیکھیں صفحہ ۳)

ہر تنگدے سے ہوگی نوائے اذال بلند

صلیہ حدیبیہ پہ بھی کر خور عقلمند

مشاہد اسی کا عکس ہو اعلان نامتقد

قرآن پاک میں ہیں صحف جمع اب تمام

تورات بھی زبور بھی اہل و عیال و وید و زند

تو ہی نہ اپنے کان جو کھولے تو کیا سنے

اب بھی نہیں وگرنہ خدا کا کلام بند

چھن چھن کا شور ہو گا نہ ٹن کا ٹنڈ

ہر تنگدے سے ہوگی نوائے اذال بلند

عشریں بریں سے لائے گی تاثیر کھینچ کر

پھینکی تو ہے دعاؤں کی تو تیر نے کند

خط عید الفطر

ہماری سچی اور ہستی عید ہی ہو سکتی ہے جس میں محمد رسول اللہ ﷺ بھی شامل ہوں

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عید ہی ہے کہ دنیا میں قرآن مجید کی شانوت اور اسلام کو فتح نصیب ہو

دعاؤں میں لگے رہو اور اپنی اولادوں کی ایسی اصلاح کرو کہ قیامت تک اسلام کا بھٹا ابلند رکھیں

آنحضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ

فرمودہ ۲۰ مئی ۱۹۵۶ء بمقام رلوہ

تشہد و نحو ذلک اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد نسر مایا۔

ہیں دوستوں سے یہ کہنا چاہتا ہوں کہ ہماری عید وصال وہی ہو سکتی ہے

جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عید ہو۔ اگر ہم نوح و عیسا نہیں لیکن محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم عید نہ منائیں تو ہماری عید قطعاً عید نہیں کہلا سکتی بلکہ وہ ماتم ہوگا جیسے کسی گھر میں کڑی لکڑی ہو۔ ان کا کوئی بڑا آدمی فوت ہو گیا ہو تو لاکھ عید کا چاند نکلے ان کے لئے عید کا دن ماتم کا ہی دن ہوگا۔ اسی طرح ایک مسلمان کے لئے چاہے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات پر ۱۳۰۰ سال سے زیادہ عرصہ گزر چکا ہے اگر اس کی عید میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم شامل نہیں اور اگر وہ اس کا ہری عید پر بیٹھن ہو جاتا ہے تو اس کی عید کسی کام کی نہیں بیٹھن اس دن میں خدا تعالیٰ نے خوش ہونے کا حکم دیا ہے اور ہم خوشی منانے پر مجبور ہوتے ہیں لیکن پھر بھی ہمارے دنوں کو چاہیے کہ وہ روتے رہیں کہ ابھی

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور اسلام کی عید

ہیں آئی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور اسلام کی عید سوساں کھانے سے نہیں آتی نہ شیر خرما کھانے سے آتی ہے بلکہ ان کی عید قرآن اور اسلام کے پھیلنے سے آتی ہے۔ اگر قرآن اور اسلام کھیل جائیں تو ہماری عیدیں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بھی شامل

ہو جائیں گے۔ اور آپ خوش ہوں گے کہ اگرچہ مجھے فوج ہوئے۔ ۱۳۰۰ سال سے زائد عرصہ گزر چکا ہے لیکن جس مشن کو لے کر میں دنیا میں آیا تھا۔ ابھی تک میری امت نے اسے قائم رکھا ہوا ہے۔ پس

کوشش ہی کرو

کہ اسلام کی اشاعت ہو۔ قرآن کی اشاعت ہو تاکہ ہماری عید میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بھی شامل ہوں۔ اگر آج کی عید محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بگھی عید ہے تو پھر سارے مسلمانوں کی عید ہے۔ لیکن اگر آج کی عید میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم شامل نہیں تو پھر آج سارے مسلمانوں کے لئے عید نہیں بلکہ ان کے لئے ماتم کا دن ہے۔ پس

اس نکتہ کو یاد رکھو

بے شک ایک حد تک ہماری جماعت کو تبلیغ اسلام کا موقع ملا ہے مگر ہم نہیں کہہ سکتے کہ یہ چیز ہمارے اندر اس قدر گہر کھائی ہے کہ ہماری اولادوں میں بھی سینکڑوں سال تک چل جائے گی۔ ابھی ہمیں یہ نظر آتا ہے کہ بعض لوگوں کی اولاد میں اگرچہ ان پر سینکڑوں سال نہیں گزرے۔ ابھی سے اپنے بپے باپ دادوں والا اخلاص نہیں پایا جاتا۔ حالانکہ ہماری اصل عید تھی جو سکتی ہے جب قیامت تک محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا اٹھا رکھا جائے۔ اگر ہمیں یہ نظر نہ آئے اور ہماری اولادوں میں اتنا جو خوش نہ ہو کہ

کہا اور دنیا کے ساتھ ایسا نیک سلوک اور معاملہ کر لے کہ جب تو مرے تو تو ہمیں رہا ہو اور لوگ رو رہے ہوں۔ تو اس لئے ہمیں رہا ہو کہ اب میری خدمات اور نیک اعمال کا نتیجہ خدا تعالیٰ کی طرف سے ملے گا اور لوگ رو رہے ہوں کہ ایسا اچھا آدمی ہم سے جسدا ہو گیا ہے تو ہم اگر اپنی

اولادوں کو اسلام پر قائم

کر جائیں اور ہونے ہوں کہ وہ اس کا جھنڈا اٹھا رکھیں گی تو یقیناً ہماری موتیں ایسی حالت میں ہوں گی کہ ہم نہیں رہے ہوں گے اور لوگ رو رہے ہوں گے اور یہی وہ موت ہے جس کی ایک عموں کو کٹنا ہونی چاہیے۔ مرنا تو ہر ایک نے سے ملے ایسی موت کہ انسان کو خدا تعالیٰ کے فرشتے خوش خبری دے دیں کہ تو خدا تعالیٰ کی گود میں جائے گا اور فرشتے میرے محافظ ہوں گے اور تیری اولاد تیرے بعد اسلام کا جھنڈا اٹھا رکھے گی موت نہیں ہوتی بلکہ خوشی کی گھڑی ہوتی ہے۔ پس

ایسا روٹیہ اختیار کرو

کہ اللہ تعالیٰ تمہارے لئے اور تمہاری اولادوں کے لئے ہمیشہ ہمیش کے لئے عید بنائے۔ اولادوں کی بات تو بہت دور کی ہے۔ ہم تو چاہتے ہیں کہ یہ سال ختم بھی نہ ہونے پائے اور ہمارے لئے سچی عید آج جائے۔ کیونکہ آج سے ۵۰-۶۰ سال

ہمارے مرنے کے بعد بھی وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام اور اسلام کی تعلیم کو دنیا میں پھیلاتی رہیں گی۔ تو پھر ہمیں ڈر ہی رہنا چاہیے کہ اس وقت اگر عارضی طور پر ہمارے لئے عید ہے تو فوراً ہی عرصہ کے بعد کہیں خدا نخواستہ ہمارے لئے ماتم نہ ہو جائے پس میں دوستوں کو

نصیحت کرتا ہوں

کہ وہ اپنی اور اپنے اہل و عیال کی ایسی اصلاح کریں کہ ان کو یقین ہو جائے کہ وہ قیامت تک اسلام کا جھنڈا اٹھا رکھیں گے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم کو دنیا میں پھیلائیں گے تاکہ ہماری زندگی ہی عید والی نہ ہو بلکہ

ہماری موت ہی عید والی ہو

کسی شاعر نے کہا ہے کہ اسے انسان جب تو دنیا میں پیدا ہوا تھا تو اس وقت تو رو رہا تھا اور لوگ ہمیں رہتے تھے۔ حقیقت یہ کہ اس کا سانس رکا ہوا ہوتا ہے جب وہ پیدا ہوتا ہے تو یہی دفعہ اس کے بھڑکوں میں ہوا جاتی ہے اس وجہ سے کہ میرا کشتی کے بعد ضرور پیچھا ماننا ہے پس وہ کشتی سے کہ جب تو پیدا ہوا تھا تو اس وقت تو رو رہا تھا اور لوگ ہمیں رہتے تھے کہ ہمارے گھر میں پھر پیدا ہو گیا ہے۔ اب بچھے چاہیے کہ تو ایسے

نیک اعمال

الفطر کے فضیلتی مسائل

(۱) عید ایک انعام ہے جو رمضان المبارک کے اختتام پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے مومن بندوں کو عطا کیا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے پاک بندے اس ماہ نیکی و ریاضت کی توفیق پانے پر خوشی اور مسرت محسوس کرتے ہیں اور اس ہی روح کے مطابق اس کے انجسار کے لئے بھی اللہ تعالیٰ کے حضور سجدات شکر بجا لیتے۔ اور نفل ادا کرتے ہیں۔

چونکہ یہ دن اسلامی سال کے باقی دنوں سے ممتاز ہے اور اللہ تعالیٰ یہ پسند کرتا ہے کہ اس کی نعمتوں کا اثر اس کے بندے کے ظاہر پر بھی ہو اور اہم جامعہ دہلی کی حدیث کا بھی یہی منشا ہے۔ اس لئے اس دن حتیٰ الامکان عام دنوں کی نسبت ظاہر کا بھی اہتمام ضروری ہے۔ اور جس طرح دوسرے اجتماعات جمعہ وغیرہ کے لئے اسلام کا حکم ہے اس دن بھی بنا دھوکا سفرے اور اچھے پکڑے پینے چاہئیں اور خوشبو وغیرہ لگانا چاہیئے اس لئے نہ صرف ظاہر و باطن میں موانعیت پیدا ہو کر مفید اور بہتر نتائج پیدا ہونے ہیں۔ بلکہ اسلامی اجتماع کا ایک خاص اثر اور رعب بھی قائم ہوتا ہے۔

اللہ کی دست کو یہ سامان میسر نہ ہو۔ تو اس کے دوستوں اور ہمسایوں کو اس کا خیال رکھنا چاہئے۔ اور باہم انتظام کرنا چاہیئے جس سے ایسا شخص اپنے ظاہر کی اور سنگی کا سامان کرے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک فضوہ دونوں کو ناز عید کے لئے جانے کی تلقین فرمائی۔ تو ایک عورت نے عرض کیا کہ ہم میں سے کسی کے پاس اور کھانا نہیں ہوتی۔ اس نے اگر وہ نہ جاکے تو کوئی حرج تو نہیں۔ تو حضور نے فرمایا اللہ سبحانہ صاحبہا من جلبا بہا فلیتھبہا الحدیث کہ اس کی کوئی ہمسایہ اس کے لئے اور کھانا کا انتظام کر دے۔ تاکہ وہ بھی شیک کے کام میں شریک ہو سکے۔

(۲) بعض لوگ غلطی کی بنا پر عید کے دن بھی کم از کم عید کی نماز تک روزہ رکھتے ہیں اور کچھ نہیں کھاتے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا طریق اس کے باطل صاف تھا حضرت ابو سعید خدری اور حضرت عمرؓ سے روایت ہے کہ حضور نے اس دن روزہ رکھنے سے منع فرمایا ہے۔ کیونکہ یہ عید تو ہے ہی اس لئے کہ اس دن روزہ نہ ختم ہوتے ہیں۔ اسی طرح حضرت انسؓ سے روایت ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نماز سے قبل فریضہ کچھ کچھ تسبیح فرمایا کرتے تھے۔ حضرت انسؓ

فرماتے ہیں کہ حضورؐ کھجوریں استعمال فرمایا کرتے تھے جو تعداد میں طاق ہو کرتی تھیں۔

بے شک اس حدیث کا منشاء یہ ہیں کہ اس موقع پر صرف کھجوریں ہی کھائی جائیں اور وہ بھی طاق تعداد میں اور اس کے علاوہ کوئی اور چیز استعمال نہ کی جائے۔ لیکن اگر کوئی شخص کھجور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سنت کی اتباع میں حضورؐ کے اس عمل کی نفل نفل بھی پیروی کرے اور عام اشیاء کے علاوہ خاص طور پر کھجوریں ہی استعمال کرے تو یقیناً یہ چیز بھی عشق اور محبت کی ایک بین ہوگی۔

(۳) جس طرح پہلے اشارہ کیا جا چکا ہے اس قسم کے اجتماعات سے ایک فائدہ اسلامی سوسائٹی اور اسلامی معاشرہ کا ایک خاص اثر قائم کیا بھی ہوتا ہے۔ اس لئے عید کی تمام تقریبیں اس طرز پر ادا ہونی چاہئیں جس سے اللہ تعالیٰ کے شکر اور اس کی رضا کے علاوہ یہ چیز بھی زیادہ سے زیادہ حاصل ہو سکے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا طریق تھا کہ آپؐ کھلے میدان میں نماز پڑھا کرتے اور وہاں تک پیدل جایا کرتے تھے اور پھر جس راستے سے تشریف لے جاتے تھے۔ اُنے وقت کوئی اور راستہ اختیار نہ فرماتے۔

اسی طرح آپؐ کا اور آپؐ کے صحابہؓ کا طریق تھا کہ عید کی نماز کو جاتے وقت راستہ میں بندہ ادا سے یہ تکبیر پڑھتے جاتے

اللہ اکبر اللہ اکبر
لا الہ الا اللہ واللہ
اکبر اللہ اکبر واللہ
الحمد۔

(۴) عورتوں کو بھی ایسے اجتماعات میں ضرور لے کر جانا چاہیئے۔ اس طرح نہ صرف عورتوں کی تربیت مقصود ہے۔ بلکہ ایک عرض یہ بھی ہے کہ اسلامی سوسائٹی کے تمام افراد زیادہ سے زیادہ تعداد میں جمع ہو کر اللہ تعالیٰ کے شکر ادا کریں۔ اور اس کے فضلوں کو زیادہ سے زیادہ جذبہ کریں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس کی بڑی تائید فرمائی ہے

(۵) عید اور اسی قسم کے اجتماعات میں دوسروں کے آدام کا بہت خیال رکھنا چاہیئے آتے جاتے وقت یا نماز کے وقت اجحوم غم کی دوسرے کو کسی قسم کی تکلیف نہ پہنچنے۔ اور اگر کوئی ضرورت نہ ہو تو ایسی اشیاء جن سے کسی وقت بھوکہ، دوسرے کو تنگ کرے۔ تو

تکلیف یا نقصان کا احتمال ہو سکتا ہے اس لئے جانی چاہئیں۔ حضرت امام بخاریؒ نے فرمایا ہے کہ میں صلی اللہ علیہ وسلم نے حمل السلاح فی العید کا باب باندھ کر اسی طرف اشارہ فرمایا ہے۔

(۶) صدقۃ الفطر کے علاوہ بھی عید کے موقع پر صدقہ و خیرات کرنی چاہیئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کی تلقین فرمائی ہے عید کے موقع پر ایک دفعہ آپؐ نے عورتوں میں خاص طور پر پندہ کی تحریک فرمائی۔ تو عورتوں نے اپنے زیور اتار کر حضرت بلالؓ کی چادر بکھری۔

حضرت مسیح موعود عید السلام نے بھی اسی غرض کے لئے عید خندہ قائم فرمایا تھا جس میں ہر کہ نہو اسے فرد کو کم از کم ایک روپیہ فی کس کے حساب سے ادا کرنے کا ارشاد ہے اللہ تعالیٰ کے فضل سے اب تک جماعت اسے ادا کرتی چلی آرہی ہے۔ یہ رقم صدقۃ الفطر کے علاوہ ہوتی ہے۔ اور مرکز میں بھجوائی جاتی ہے۔

(۷) چونکہ یہ خوشی کا دن ہے۔ اس لئے زائد عبادت کے علاوہ اگر اس دن اپنے اپنے ملک اور علاقہ کے رواج کے مطابق جس کی شریعت اجازت دیتی ہو خوشی کا کوئی اور طریق اختیار کر لیا جائے تو کوئی حرج نہیں۔ حضورؐ کے زمانہ میں عید کے موقع پر بعض حبشیوں نے گٹکے وغیرہ کے کھیلوں کا مظاہرہ کیا۔ تو حضورؐ نے بھی اس سے ملاحظہ فرمایا ہمارے ملک میں بھی کھیلوں اور دعوتوں وغیرہ کا انتظام ہے۔

(۸)

عید الفطر کی نماز کا وقت سورج نکلنے سے کچھ دیر بعد سے لے کر زوال تک ہے۔ اس نماز میں اذان اور اقامت نہیں ہوتی۔ خطبہ شروع میں پڑھنے کی بجائے آخر میں پڑھا جاتا ہے۔ چونکہ خطبہ بھی نماز کا ایک اہم حصہ ہوتا ہے۔ اس لئے مقتدیوں کو خطبہ سننے بغیر نہیں جانا چاہیئے۔

اس نماز کی دو رکعتیں ہوتی ہیں۔ جن میں عام تکبیروں کے علاوہ باندہ تکبیریں زائد ہوتی ہیں۔ پہلی رکعت میں سات اور دوسری میں پانچ۔ جو خوشبو وغیرہ کے بعد اور قرأت سے قبل بھی جاتی ہیں۔ ہر تکبیر پر ہاتھ کاٹوں یا کندھوں تک لاکھنے چھوڑ دینا چاہیئے۔ اگر باندہ لینا بھی جائز ہے اور آٹھوں میں تکبیر پر ہاتھ باندہ لینا چاہیئے۔

(۹)

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے نماز عید کے لئے جاتے اور آتے وقت بلند آواز سے تکبیریں پڑھنے کی تاکید فرمائی ہے۔ لہذا پھر حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے مروی ہے کہ

لینوا عیاد کعبا لتکبیر
یعنی بے مومنوا! اپنی عیدوں کو تکبیروں سے مزین کرو۔ تکبیر کے الفاظ یہ ہیں :-
اللہ اکبر اللہ اکبر لا الہ الا اللہ۔ واللہ اکبر واللہ اکبر
دلہ الحمد

ضرورت

فضل عمر ہو سکتا ہے تعلیم الاسلام کا لچ رہوہ میں دو خاندانوں کی ضرورت ہے۔ امیدوار صحت مند محقق اور دیانتدار ہوں درخواستوں پر دو معززین کے تصدیقی دستخط ہوں۔ (پرنٹنگ فٹ فضل عمر ہو سکتا ہے)

اکسیچھارہ

شغل بریس ہے ہونوالا جانوروں کا مہنگ اچھارہ اکسیچھارہ کے ایک پیٹ کے مفنوں میں غائب ہو جاتا ہے۔ زمیندار اجاب اس کا سٹاپ لینے پاس رکھیں تاکہ ہر وقت کام آسکے۔ فی پیٹ ۵۰/۵۰ فی دو جن ۷/۷ روپے دو درجن اور زائد پرنٹ ڈاک بدمکینہ۔
موتہ ہو تو وہی فیت کی رعایت۔
کیورٹیو میڈیسن پیچھے رہو۔
ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھ متھل ڈاکٹر پو

بقیہ السید

۹۵ فیصد ایسے لوگ ہیں جو شراب سے نفرت کرتے ہیں۔

آخر میں ہم یہ عرض کریں گے کہ شراب نشیما اسلام میں حرام ہے۔ یہاں مکمل شراب بننے کے لئے رب سے بڑی دلیل بھی ہے کہ ایک اسلامی ملک میں یہ قانوناً ممنوع ہونی چاہیئے۔ اس میں شخصی آزادی کا کوئی سوال نہیں۔ شراب نشیما اسلام میں اسی طرح کا ایک اخلاقی جرم ہے۔ جس طرح دوسرے اخلاقی جرائم ہیں۔ اگر قتل اور جبری جیسے جرائم قابل سزا ہیں تو اسلامی ممالک میں شراب نشیما بھی قابل سزا ہونی چاہیئے۔ جس طرح عیسائی ملکوں میں تعدد از دواج جسم فریاد کیا ہے۔ مالاکثر اسلامی قانون کے مطابق وہ جرم نہیں۔

